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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1786 av Martina Johansson (C)
Adoptioner från Chile
Martina Johansson har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd (MFoF) aktivt ska informera dem som adopterats till Sverige från Chile att det kan ha skett på felaktiga grunder.
Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att adopterade ska få bättre stöd och information relaterad till eventuella oegentligheter inom internationella adoptioner. I oktober 2021 tillsatte regeringen en utredning med uppgift att klargöra förekomsten av eventuella oegentligheter inom Sveriges internationella adoptionsverksamhet tillbaka i tiden och fram till i dag (dir. 2021:95). Utredningen ska visa hur regeringen, berörda statliga myndigheter, kommuner, auktoriserade sammanslutningar, ideella organisationer och andra privata aktörer har agerat och förhållit sig till eventuella oegentligheter utifrån respektive aktörs ansvar och roll. Uppdraget ska redovisas senast den 7 november 2023.
MFoF har sedan 2020 i uppdrag att tillhandahålla individuell hjälp och stöd vid ursprungssökning och även adoptionsspecifikt samtalsstöd för de som är i behov av detta. Ursprungssökningen består bland annat av hjälp med att hitta de biologiska föräldrarna och släktingar, och stöd om det finns misstankar om oegentligheter i samband med adoption. Regeringen har även i december 2021 gett MFoF i uppdrag att vara nationell kontaktpunkt för frågor som rör oegentligheter inom internationella adoptioner. Det innebär att MFoF ska hålla sig uppdaterad om relevanta utredningar både i Sverige och internationellt, inklusive brottsutredningen i Chile om bortförande av barn och oegentligheter inom internationella adoptioner från landet under 1970–1990-talen. Vidare ska myndigheten informera sig om utmaningar och frågeställningar hos adopterade från Chile, men även hos adopterade med annat ursprung där det finns misstankar eller uppgifter om oegentligheter. Myndigheten ska aktivt sprida information om uppdragets funktion till berörda målgrupper i Sverige samt internationellt till centralmyndigheter och andra aktörer som bedöms vara av betydelse.  
Uppdragen ger goda förutsättningar för enskilda att få information, vägledning och stöd om frågor skulle uppstå kring den egna adoptionen.
Stockholm den 18 juli 2022



Lena Hallengren
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